

奋进新征程 建功新时代

稳中求进主动作为,改革创新奋勇担当,临清交警大队——

全力确保道路交通安全形势持续向好

今年来,临清交警大队在支队党委的坚强领导下,坚持稳中求进,以交通事故预防“减量控大”为牵引,紧紧抓住队伍建设、“两路两车”专项行动、创建“温暖型”警队、交管“放管服”改革等重点工作,进一步推动了队伍建设和交通管理工作再上台阶。

大队创新推出的“助学公交进校园”活动,取代低速电动三、四轮车,经验做法被全市推广;大队因地制宜,多管齐下,强力推进大货车“右转必停”措施落地见效,相关工作走在全市前列;“马路市场”清理、平交路口改造等工作行动迅速,措施有力、落实到位、长效整治,取得了显著效果……上半年,临清全市事故起数同比下降29.24%,人员伤亡同比下降8.68%,确保了辖区道路交通安全大局持续稳定向好。

记者 李怀磊 通讯员 刘坤

党建引领打造素质过硬队伍 忠诚担当锻造公安交警铁军

今年来,临清交警大队不断深化党建带队建,全面强化忠诚教育和政治引领,加强思想洗礼和政治淬炼,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”,切实做到“两个维护”。大队固化全警主题党日学习制度,狠抓党员民警的理论学习,通过“学习强国”“灯塔—党建在线”等网络学习平台,打造覆盖机关全体民、辅警的理论学习体系。大队深化落实“三会一课”“主题党日”、组织生活会等党的活动及工作情况,不断创新组织生活方式,提高组织生活质量,推动基层党组织全面进步、全面过硬,为建设更高水平的交管工作提供坚强组织保证。同时,大队扎实推进全警大练兵活动,不断提高队伍综合素质能力。期间,大队党总支书记张永健宣讲聊城市第十四次党代会精神,总支党员共计50人参加宣讲会;临清交警大队妇委会举办“巾帼心向党”主题宣讲活动……在上半年恶劣天气、疫情防控等重大任务时,按照“一线在哪里,党旗就飘扬在哪里”的精神内涵成立了党员先锋队和青年突击队。

在疫情防控工作中,临清交警大队切实发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,动员令发出后,广大党员民警辅警迅速在微信群里接龙请战。党总支书记、大队长张永健率先垂范,到车管大厅、事故处理大厅督导检查民警执勤值守和安全防护情况;党总支成员韩兴荣、李广丰兵分两路到乡镇中队、检查站实地督导。办公室、财务科党员积极协调各场所病毒消杀、及时调配抗疫物资并迅速发放……广大党员民警辅警把初心写在行动上,把使命落在岗位上,攻坚克难,默默奉献,保证第一时间拉得出、冲得上、打的赢。临清交警全体党员民警凝心聚力、全力以赴,通过科学防治、精准施策,切实发挥党员的先锋模范作用。

综合治理强化源头监管 纵深推进隐患排查整改

今年来,临清交警大队持续充分发挥交安委牵头作用,深入开展了平交路口视距提升、“马路市场整治”、低速电动车整治等专项行动。大队牢固树立“人民至上、生命至上”理念,临清市政府多次组织会议,使用考核和问责杠杆,通过召开约谈会、下达整改通知书,倒逼工作落实,为专项行动提供坚强组织保障。市交安委靠前一步,主动作为,积极组建“马路市场”、视距不足平交路口和低速电动车安全隐患整治工作专班,大队提前谋划安排,科学部署警力,实施全天候道路管控。上半年,全市共排查公路沿线占道经营9处,已全部取缔,整改率100%;“马路市场”33处,已全部整改完毕,整改率100%;排查出

视距不足平交路口安全隐患223处并落实整改工作。大队还制定了《临清市2022年道路交通危险路段排查整治意见》,严格按照《道路交通安全隐患排查参考标准》在全市开展危险路段排查工作。

大队突出问题导向,狠抓源头强化风险防范,重拳整治“两客一危”、农村面包“八类重点车辆及驾驶人源头安全隐患,今年以来,已全部清除隐患逾期未检验型货车413辆,重型挂车166辆,农村面包车1425辆,重型货车检验率、报废率、农村面包车检验率、报废率居全市前列,实现了源头隐患监管水平提升,源头风险降低,清理手段提升,危险系数降低良好成效。

针对低速电动车接送学生这一重点人群,临清大队创新开展“助学公交进校园”活动,取代低速电动三、四轮车,目前已开通了16条助学公交线路,另有4条试运营线路。涵盖8个小学,1215名学生,经验做法被全市推广,5月27日,副支队长张保民带队到临清市调研了“助学公交”工作。

持续强化路面管控 确保交通安全通畅

临清交警大队持续聚焦路面管控,重拳维护秩序。大队通过分析辖区道路情况,优化勤务制度,全面实行了道路交通管理“包保责任制”,设计城区监控体系,形成了规范执法的长效管理机制。同时,大队以“减量控大”工作为核心,深入开展专项整治,全面净化交通环境。上半年,大队根据支队部署和辖区实际情况,集中开展酒驾醉驾违法犯罪行为专项整治、危险化学品道路交通安全专项整治、行人不走斑马线、闯红灯和非机动车逆向行驶、闯红灯等一系列专项行动,有效震慑了交通违法行为,减少了路面交通安全隐患。

行动中,为保障“减量控大”“平安行、你我他”等活动顺利开展,采取了事先科学拟定计划、措施,方案,事中定期统计信息数据进度、事后及时调查反馈战果、总结经验教训的办法,发现问题及时纠正,对好的经验做法及时上报,“减量控大”工作成绩突出、效果显著。

针对不同时期交通秩序出现的问题,临清交警大队适时开展无牌无证、飙车、酒(毒)驾、报废车、校车、危险品运输车、渣土车等公路重点交通违法行为专项整治活动。在城区重点查处假牌套牌、酒后、逆向行驶、大货车违反禁令标志、违法停车等交通违法行为。在省道重点查处酒后、超速、超载、超员、农用车违法载人等严重违法行为。通过实施精准管控,全面形成高压严管态势,有效捍卫了辖区路面畅通安全。

为有效预防和减少涉酒道路交通事故,积极营造文明和谐、安全畅通的道路交通环境,着力筑牢道路交通安全防线,入夏以来,临清交警大队结合“减量控大”和“零点行动”部署要求,在辖区范

围内持续开展夜查酒驾整治行动,以“零容忍”态度、“高频率”力度、“全覆盖”管控,严厉打击“酒驾醉驾”等违法犯罪行为,涉酒事故持续下降,收到良好成效。

着力提升暖心服务水平 深化构建和谐警民关系

群众的事就是天大的事,今年来,临清交警大队持续推进“简政放权”,不断深化落实“放管服”改革,深入开展便民利企服务行动,临清车管的“国优”品牌进一步擦亮。据统计,上半年大队车管所共办理机动车登记业务13818笔,其中新车注册3064笔,办理机动车驾驶证业务17606笔,其中摩托车驾驶证申领5540笔;小型汽车科目二考场考试13732人,科目三考场考试4300人,监管中心共完成机动车检验审核业务34488笔;设立电动自行车带牌销售网点129个,办理电动自行车挂牌业务11289笔,挂牌量居全市第一名。

为提升交通警情快速处置和多警合成作战能力,不断提升广大人民群众的安全感和满意度,根据聊城市公安局“一警双派”工作机制,临清交警大队持续深化队所协同,扎实推进“一警双派”模式,构建“情指勤舆督”一体化实战化运行机制,交通警情快速处置能力和多警合成作战能力得到不断提升。

临清交警大队以深化温暖型警队建设为抓手,解民忧、纾民困、暖民心,在恶劣天气等情况下,随时向有需要群众提供帮助。入夏以来,依托城区岗亭和窗口单位的八处温暖驿站,备齐解暑、急救药品和消暑绿豆汤,时刻准备为群众提供紧急救助。

在宣传工作上,大队充分利用新媒体平台及600个行政村大喇叭开展多形式、全方位的宣传,持续开展“五大曝光”及“两客一危一货”“农村面包车”“一盔一带”等内容的交通违法和事故案例曝光,充分发挥了典型违法曝光的警示作用。通过短信平台、微信推送等方式开展对重点驾驶人点对点安全警示教育提示1.6万多条。深入推进农村地区交通安全宣传教育提升,扎实开展“百警进百村”交通安全巡回宣传活动,组织全体民警辅警包村挂点,深入辖区所有乡镇村庄,年底前实现三次巡回宣传覆盖,将交通安全真正送进百村万户。开展农村交通安全“一栏一牌一喇叭”活动,推动了广大群众对交管政策的了解和理解,营造了良好的舆论氛围。

在接下来的工作中,临清交警大队将始终围绕“减量控大”目标,坚持问题导向,突出底线思维,扎实履行职责,继续全面深化队伍建设,持续巩固、深化农村道路交通安全管理,突出抓好隐患排查、源头管理工作,不断强化道路交通秩序整治,进一步优化城乡交通环境,积极营造人人关注道路交通安全、人人抵制交通违法的浓厚氛围。以严的精神、实的作风,全力以赴完成全年各项目标任务,为创造安全、畅通、有序的道路交通环境努力奋斗。



大队坚持党建引领,深化开展全警练兵,打造素质过硬队伍。



部门协同,强力整治马路市场。



深化开展“一盔一带反光衣”宣传行动,守护群众出行安全。



强化路面管控,常态化开展重点违法查处行动。